

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хабибуллиной Зенфиры Рафкатовны «Человеческий капитал креативного работника», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Актуальность темы диссертационного исследования Хабибуллиной З.Р. не вызывает сомнений. Человеческий капитал уже давно признан ключевым фактором не только экономического роста, но и социально-экономического развития вообще. Именно поэтому в экономически развитых странах прилагаются колоссальные усилия для формирования и наращивания человеческого капитала. Однако в России в последние годы возникли каналы деградации человеческого капитала: депопуляция (вторая волна), масштабная эмиграция (в первую очередь тех, кто в диссертации определен как «носители креативного труда»), деградация капиталов здоровья и образования, подрыв финансовой базы для инвестиций в человеческий капитал (многолетнее падение реальных располагаемых доходов населения) и др. Пандемия новой короновирусной инфекции углубила и расширила каналы разрушения человеческого капитала. Очевидно, что политика в области развития человеческого капитала, реализуемая в РФ, нуждается в серьезной корректировке и, соответственно, в совершенствовании теоретико-методологической базы этой корректировки. Именно на это и направлено исследование Хабибуллиной З.Р.

Судя по автореферату, цель исследования достигнута, и его задачи в полной мере решены.

Диссертация базируется на прочной методологической основе и широкой теоретической базе, что подтверждает высокую компетентность исследователя. Структура произведения обеспечивает внутреннее единство, его логическую стройность и завершенность.

Автор смело выдвигает ряд идей, демонстрирует и аргументирует собственную позицию по исследуемым вопросам. Научные результаты и положения, полученные лично автором и выдвигаемые для публичной защиты, новы, достаточно обоснованы и критически оценены по сравнению с другими решениями. Все это свидетельствует о личном вкладе автора диссертации - Хабибуллиной З.Р. - в экономическую науку.

Достоверность полученных научных результатов, выводов и рекомендаций обеспечивается, в том числе, публикацией результатов исследований в журналах из списка рецензируемых научных изданий, использованием методов исследования, соответствующих целям и задачам работы, соответствием хода и логики исследования избранной методологии, критическим переосмыслением и обобщением различных подходов к феномену человеческого капитала, его компонентами и процессу воспроизводства.

Диссертация Хабибуллиной З.Р. является научно-квалификационной работой, в которой содержится успешное решение научной задачи, имеющей значение для развития экономической теории.

Высоко оценивая исследование Хабибуллиной З.Р., необходимо отметить, что в автореферате не отражены формы недоиспользования и истощения человеческого капитала креативного работника возникшие (усилившиеся) непосредственно в период пандемии COVID-19. По-видимому, последнее соискатель отразит в ходе публичной защиты.

Диссертация Хабибуллиной З.Р. «Человеческий капитал креативного работника», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория, соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени (Раздел II «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Хабибуллина Зенфира Рафкатовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономической теории
экономического факультета
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»



Дроздов Олег Александрович

12.03.2021 г.

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
191123, Россия, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д.62, ауд.206
Тел.: +7 (812) 363-67-86; +7 (911) 966-29-44
E-mail: o.drozdov@spbu.ru

